
 

 

U interesu političara je da štite novinare istraživače 
 

MEĐUNARODNI SKUP U BEČIĆIMA OKUPIO VELIKI BROJ POZNATIH NOVINARA I 
MEDIJSKIH STRUČNJAKA 
 

 Budva - Političari moraju da shvate da je neophodno da u svakoj državi 
postoje kvalitetni novinari, jer je to prije svega u njihovom interesu - 
kazao je generalni sekretar medijske organizacije Jugoistočne i Centralne 
Evrope SEEMO Oliver Vujović, otvarajući skup o istraživačkom novinarstvu 
koji je sinoć počeo u bečićkom hotelu „The Queen of Montenegro“. Skup koji 
organizuju SEEMO, Austrijska agencija za razvoj i nezavisni dnevnik „ 
Vijesti“, okupio je brojne poznate novinare i stručnjake, koji će se tokom 
naredna dva dana baviti problematikom istraživačkog novinarstva i 
položajem novinara u regionu. 
“Poštovanje profesionalnih kvaliteta ide naruku i medijima, a i 
političarima. Politika mora da shvati da je svakoj državi neophodno da 
postoje kvalitetni novinari i da štiti novinare istraživače. Ako neki 
novinar ima problem, političari uz pomoć državnog sistema moraju da stanu 
u njegovu zaštitu, jer će biti daleko uspješniji uz objektivno, nezavisno 
novinarstvo”, kazao je Vujović. 
Predsjednik crnogorskog parlamenta Ranko Krivokapić naglasio je da je 
najjača ljudska strast, strast za istinom. 
“Obje institucije, parlament koji predstavljam i vi poslanici javne 
riječi, teže k tome da uzmu istinu kao preduslov onome što se zove zdravo 
i dobro uređeno društvo... Koliko bude spoznaje kod onog koji odlučuje, 
toliko će biti demokratije. Ne mislim da u ljudskoj prirodi ne leži 
dobrota, ne mislim da u mnogo pogrešnih političkih odluka raznih naroda, 
uključujući i naš, ne stoji nedostatak dobre volje - više mislim da stoji 
nedostatak prave informacije. Naravno, mi sa ovih prostora smo vidjeli 
kako izgleda poguba ljudske duše napravljena na pogrešnoj informaciji... 
Znamo kolika je rušilačka moć neistine, kada je koriste poslenici jedne i 
druge strane, prvenstveno političke, a kao njihovo sredstvo i novinarske 
strane. Onda dobijemo to što se zove paklena naprava manipulacije obmane i 
zloupotrebe ljudskih predrasuda i uvjerenja”, kazao je Krivokapić. 
 
Direktor dnevnika „Vijesti“ Željko Ivanović ocijenio je da je Crna Gora 
povodom medijskih sloboda i kvaliteta novinarstva negdje na nivou regiona. 
- Kada su u pitanju ambijent i atmosfera za rad novinara, Crna Gora je na 
repu regiona. Na jednoj konferenciji u Herceg Novom 2000. godine, kolege 
iz regiona su tada bile oduševljene kako u Crnoj Gori vlada tolerantni duh 
između medija i vlasti. Prije deset godina sam kazao kolegama da će to 



primirje trajati dok se ne riješi pitanje državnog statusa i da će poslije 
toga nastati novi uslovi koji će sa jedne strane biti izazovni za sve 
medijekoji žele da se bave ozbiljno svojim poslom, i da će donijeti veliki 
rizik. Iako sam ispao prorok, nijesam očekivao da će mediji koji ne žmure 
pred stvarnošću doći u tu situaciju u kojoj se nalaze nekontrolisani 
mediji posljednje dvije godine. S obzirom na naše dvodecenijsko iskustvo, 
ipak, mislim da stvari idu k tome da ćemo imati još više demokratije, 
bolje društvo i još bolje medije - kazao je Ivanović. 
Predstavnik Austrijske agencije za razvoj i Austrijske ambasade Gerhard 
Šaumberger citirajući svoga profesora kazao je da su mediji pored tri 
grane vlasti, izvršne, pravosudne i zakonodavne - četvrta sila. 
- Vjerujemo da snažan profesionalni sistem medija čini čitavo društvo 
snažnijim. Mediji su vakcina koja će učiniti da naši sistem budu otporniji 
na bolesti kao što je korupcija. Kod nas u Austriji protekle su decenije 
nakon Drugog svjetskog rata dok nijesmo uspostavili nezavisni medijski 
sistem. Možemo i danas diskutovati do koje je mjere nezavisan, ali se 
usuđujem reći da je, ipak, nezavisan od političkih partija – rekao je 
Šaumberger. 
 
Između trendova i političkih okolnosti 
 
Govoreći da je prošle sedmice boravio na velikom skupu koji je organizovao 
MDLF, neprofitna organizacija koja kreditno i partnerski podržava medije u 
zemljma u tranziciji, gdje je ugrožena demokratija, Ivanović je kazao da 
je sa svjetskog skupa ponio gorak utisak. 
- Imali smo dva i po dana prilike da učimo o najnovijim tendencijama u 
pogledu istraživačkog novinarstva, a sa druge strane i da slušamo potresne 
priče ugrožavanja novinara i medija u Pakistanu, Zimbabveu, Gvatemali... 
Na kraju sam ponio gorak utisak jer dolazim iz zemlje koja je dio 
evropskog kontinenta i normalno bi bilo da sam bio više u priči koje su 
donijele kolega iz „Gardijana“, „Dejli telegrafa“... Prolazimo tranzicioni 
period u kome imamo dvostruki izazov, jer sa jedne strane treba da pratimo 
svjetske trendove i da izađemo u susret našim čitaocima, a sa druge strane 
treba da preživimo političke okolnosti i ne baš tolerantan odnos dijela 
vlasti prema medijima koji se trude da širom otvorenih očiju prate 
tranzicione procese. I u razvijenim demokratijama se mediji prozivaju da 
moraju biti dežurni čuvari javnog interesa...a kamoli da se to pitanje ne 
postavlja u jednoj mladoj državi i zemlji bez značajne demokratske 
tradicije, kao što je Crna Gora”, rekao je on. 


